

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 október 13.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA
12
FILLER

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétézerese.

Debrecen,
XXV. évf. 232. szám.

A közigazgatási bíróság megsemmisítette a február 9-én tartott törvényhatósági bizottsági tagválasztásokat

Nem az 1914., hanem az 1926. évi választási jegyzék alapján kellett volna a választást megtartani. A belügyminiszter is tévedett, amikor így adta meg a választásra az engedélyt. Huszonkét bizottsági tagsági hely ismét megüresedett. A városi tanács decemberben akarja megtartani az új választásokat

Megsemmisítették tehát a debreceni februári törvényhatósági bizottsági tagválasztásokat. Bár a választások a polgári balpárt győzelmét hozták, amely pártnak a város ügyeinek intézésében való előrenyomulását a legszívesebben láttuk és támogattuk, mert úgy éreztük, hogy legközelebb áll a demokráciához és a kismembekhez, — mégis örvendünk annak, hogy a megszerzett mandátumok elvesztése árán is bírói elismertést nyertek azok az igazságok, amelyeket a kormány minden törvényes alapot nélkülöző felfogásával és gyakorlatával szemben hangoztattunk.

A mi eredeti álláspontunk az volt, hogy ez a törvényhatóság már teljesen túlélté önmagát. Olyan volt, mint az önmagával tehetetlen aggastyán, akaraterő, tudás, szándék és cselekvés nélküli, akiről csak azért tudjuk, hogy él, mert látjuk, hogy itt van, mert fogyaszt, lélekszik, mert még nem temették el. Épen ezért, követeltük mindig, hogy új törvényhatóság üljön össze, amelynek tagjai az új idők új, haladó, demokratikus szellemét viszik a mai kriptaszagú közgyűlési terembe. És mert az időközi választáson

a balpárt ezt a szellemet — a bekerült tagok száma szerint kis mértékben ugyan, — de mégis belevitte ebbe a debreceni mumia-gyűjteménybe, vitt valami friss levegőt, friss vért, — ezért örömmel üdvözöltük ezt a részleges felújítást is. Nem volt ez teljesülése a mi vágyainknak, akaratainknak. Nem is tudott a beválasztottak kis csoportja a megkövesedett többséggel szemben eredményeket elérni, de néha mégis csak lekaparta a mumiakról a penészt, a mohát egy-egy erős támadása és a meleg mohatakarótól megfosztott mumiak megborzonek leg-
alább egy kissé a friss levegőtől. De legalább megmutatta, hogy mit jelentene az, ha az egész kriptát kítakarítanák, élő emberek foglalnék el azt, ha kinyitnák az ablakokat, ajtókat és az élet napsugár, hullámzó levegője suhanna be és szorítaná ki a dohos illatot.

Ez az egy szempont, hogy a februári győztesek az újabb akarássok, újabb vágyak, az igaz demokratikus gondolkodás színeit, izét hozták be a közgyűlési terembe, ez az egy szempont az, amely sajnálkozást vált ki a bíróság letele kapcsán.

A februári választáson a balpárt győzött

Hosszu habozás, tanácskozás, feliratkozás után és ide vonatkozó indítvány nyomán Debrecen város törvényhatósági bizottsága feliratban kérte a belügyminisztertől az engedélyt, hogy a megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helyeket időközi választás útján betölthesse. A belügyminiszter az engedélyt megadta és pedig úgy, hogy a választást az 1914. évi névjegyzék alapján kell megejteni. A választás határnapját a törvényhatósági bizottság ez év február 9-ére ki is tűzte és pedig a belügyminiszter rendelete értelmében az 1914. választói névjegyzék szerint való szavazás alapján. A választást nagy választási harc előzte meg és különösen a fájvédők részéről történtek nagy erőfeszítések, míg a polgári balpárt a többségi párttal kötött egyezség alapján paktumos listával ment a küzdelembe. A választás február

9-én a szavazók igen csekély érdeklődése mellett meg is történt. Ez a csekély érdeklődés annak következménye volt, hogy az 1914. évi névjegyzékben szereplő szavazók nagy része már ismeretlen helyre távozott, meghalt, vagy nem volt feltalálható.

A választás eredménye a polgári balpárt nagy győzelmét bizonyította, amennyiben 12 balpárti, hét egységes párti és három fájvédő jelölt nyert mandátumot. A megválasztottak a következők voltak:

A Csapó uccai kerületben a balpárt részéről: Pásztor Gyula, Öry István, Szendrey Sándor, a fájvédők részéről: Bessenyei Gyula. II. A Péterfia uccai kerületben a balpárt részéről: Rásó János, az egységes párt részéről: Vásáry József. III. A Hatvan uccai kerületben a balpárt részéről: Márk Endre, Hegymegi Kiss Pál dr., Fényes

Jenő dr. IV. A Piac uccai kerületben a balpárt részéről: Szabó Henrik, a többségi párt részéről: Gál Samu és Balogh József. V. A Varga uccai kerületben a fájvédők részéről: Szemratovits József, a balpárt részéről: Erdőss József. VI. A Kossuth uccai kerületben a balpárt részéről: Mándoky Ferenc, Nagy Sándor, Kovács József, az egységes párt részéről: Jóna István, Polgáry István, P. Nagy Zoltán, Kuthi Sándor, a fájvédők részéről: Mellau Márton dr.

A megválasztott törvényhatósági bizottsági tagok a legközelebbi közgyűlésen már gyakorolták is jogukat és azóta is mindig részt vettek a közgyűléseken. A választás ellen annak idején a fájvédő párt részéről: Tervey Tamás dr. és társai panasszal éltek, amelynek alapján most a közigazgatási bíróság szenzációs ítéletet hozott. A közigazgatási bíróság ez ítéletében

A közigazgatási bíróság ítélete

A magyar állam nevében a magyar királyi közigazgatási bíróság a Debrecenben 1927. évi február 9-én tartott törvényhatósági tagválasztás tárgyában Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának állandó bíráló választmánya által 1927. évi április 27-ik napján hozott határozat ellen dr. Tervey Tamás és társa, valamint Bakóczy Gábor debreceni lakosok részéről beadott panaszokat 1927. évi szeptember 27-ik napján tartott nyilvános ülésében az 1896. évi XXVI. tc. 41. szakaszának 2. pontja alapján tárgyalás alá vevén a következőleg

ítelt: A magyar királyi közigazgatási hatóság dr. Tervey Tamás és társai panaszának helyt ad és az az 1927. évi február hó 9. napján tartott időközi törvényhatósági tagválasztást megsemmisíti, annak kimondása mellett, hogy az új választást az érvényben levő országgyűlési képviselői választói névjegyzék alapján kell megtartani. Ennek folytán Bakóczy Gábor panaszát tárgytalanná válttnak tekintti és annak érdemi elbírálását mellözi.

Indokok:

Az iratokból megállapítható

az egész választást megsemmisítette. A bíróság ítélete a városnál nagy meglepetést keltett, mert hiszen a városi hatóságok teljesen a belügyminiszter rendeletei alapján jártak el. A közigazgatási bíróság kimondta, hogy a választás semmis, mert a törvény értelmében nem az 1914. évi névjegyzék alapján, amint ezt a belügyminiszter rendelte el, hanem az 1886. évi XXI. törvények alapján az akkor, tehát a választás idején érvényben volt névjegyzék alapján kellett volna megtartani. Amennyiben tehát az ítélet tanulságából valakire, vagy valamelyik hatóságra megszügyenítés következethet, az csak a belügyminiszteriumot érheti, amelynek világos rendelkezése szerint történt a februári törvényhatósági bizottsági tagválasztás.

A közigazgatási bíróságnak nagyon érdekes ítélete a következő:

tényállás szerint Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában megüresedett helyek betöltése tárgyában felterjesztést intézett a magy. királyi belügyminiszterhez, aki 54624—1926. IV. sz. leiratában annak a nézetének adott kifejezést, hogy a megüresedett helyek betöltésének törvényes akadálya nincs és hogy az időközi választásokat az 1914. évre érvényes országgyűlési képviselő választói névjegyzék alapján kell megtartani. Ennek következtében a választás 1927. évi február hó 9-ik napján az 1914. évre érvényes országgyűlési képviselő választói névjegyzék alapulvételével meg is tartott és a megüresedett 22 bizottsági tagsági hely ily módon betöltetett. A választás ellen beadott panaszokat az igazoló választmány, az ennek határozata ellen beadott felebbezéseket pedig az állandó bíráló választmány elutasította. Ez ellen az elutasító határozat ellen irányulnak a beadott panaszok, melyek közül a dr. Tervey Tamás és társa részéről benyújtott panasz arra van alapítva, hogy a választást az 1926. évre érvényes nemzetgyűlési képviselő választói névjegyzék alapján kel-

lett volna megtartani, a Bakóczy Gábor részéről beadott panasz pedig arra, hogy a választásnak az 1926. év végén kellett volna történnie.

Ezért mindkét panasz az egész választás megsemmisítésére irányul. Dr. Tervey Tamás és társai azonban arra az esetre, ha az egész választás nem lenne megsemmisíthető, dr. Hegyemegi Kiss Pál választását kérik megsemmisíteni, azért mert a választhatósághoz szükséges kellekkel nem rendelkezik.

Az 1923. IV. tc. 9. szakaszának ama rendelkezésére tekintettel, hogy a városokban a törvényhatósági bizottsági tagok választása a közigazgatásnak küszöbön álló újjászervezésére tekintettel a törvényhozás további intézkedésig, de legfeljebb az 1923. év végéig nem tartható meg, nyilvánvaló, hogy nem volt törvényes akadálya annak, hogy a választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában megüresedett helyek választás után betöltsenek, mert ha bár a közigazgatás újjászervezése nem is történt eddig meg, de lejárt az az idő, ameddig a bizottsági tagok megbízása meghosszabbított, anélkül, hogy a választásokat illetőleg újabb törvényhatósági intézkedés történt volna. A vitás kérdés tehát egyedül csak az lehet, hogy a választásnak milyen alapon kellett volna jogszerűen történnie?

Az 1886. XXI. tc. 31. szakasz szerint a törvényhatósági bizottsági tagok választásánál választói joggal az illető törvényhatóság ama lakosai bírnak, akik az országgyűlési képviselő választók azon évre érvényes névjegyzékében, amelyben a választás történik fel vannak véve. Ebből a rendelkezésből következik, hogy a törvényhatósági bizottsági tag választásának az érvényes országgyűlési képviselő választói névjegyzék alapján kell történnie és hogy a más alapon történt választás törvényellenes és mint ilyen, joghatálytalannak nem bír. A megtámadott választás a belügyminiszter véleménye alapján tartatván meg, vizsgálni kell, hogy ennek az eljárásnak volt-e jogszerű alapja. A választásnak ez a módja az 1913. évi XVII. tc. 183. szakaszára alapított, mely szerint a törvényhatósági választói jogról külön törvény fog rendelkezni és addig is, míg ez a törvény meg nem hozatik, az országgyűlési képviselőválasztók 1914. évre érvényes névjegyzékét kell a választásnál alapul venni. Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1925. évi XXVI. tc. 185-ik szakasza azonban teljes egészében hatályon kívül helyezvén az 1918. évi XVII. törvénycikket, kétségtelen, hogy annak 183-ik szakasza is hatályát veszítette, miből okszerűleg következik, hogy mivel az 1925. évi XXVI. tc. figyelemmel a 189.

szakasz, valamint az 1926. évi XXII. tc. 51. szakaszának rendelkezésére, az 1926. évi november 15-én életbe lépett, a panaszolt választás az 1918. évi XVII. tc. 183. szakasza alapján az országgyűlési képviselői választók 1914. évi névjegyzéke alapul vételével megtartható nem lett volna, hanem más törvényes rendelkezés hiányában a választást egyedül csak az 1886. XXI. tc. 31. szakaszban foglaltaknak megfelelően kellett volna megtartani. Eszerint pedig a választás alapjául az országgyűlési képviselői választóknak nem az 1914. évre, hanem a választás idején érvényes névjegyzékét kellett volna alapul venni.

Az iratokból kitűnőleg ugyan az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke a választás időpontjában Debrecenben nem készült el, hanem csak a nemzetgyűlési képviselőválasztók 1926. évi névjegyzéke állott rendelkezésre. Az 1926. évi XXII. tc. 50. szakasza szerint azonban azokban a választókerületekben, melyekben az 1927. évre érvényes választói névjegyzékeket kellett használni. Mivel pedig az 1926. évre csak nemzetgyűlési képviselőválasztói névjegyzékek készültek, az említett rendelkezés annyit jelent, hogy a nemzetgyűlési képviselőválasztói névjegyzék, ha új névjegyzék nem volt az országgyűlési képviselői választásnak is alapjául szolgálhatott, vagyis egyenlő értékűnek tekintett az országgyűlési képviselői választói névjegyzékkel, mert hiszen a nemzetgyűlési és az országgyűlési képviselői választói jogosultság terjedelme között lényeges különbség nincs.

A két névjegyzék egyenlő értékeléséből pedig okszerűen következik, hogy a panaszolt törvényhatósági bizottsági tag választásánál is ugyanezt a szabályt kellett volna alkalmazni.

Ezek szerint tehát a panaszolt választás teljes egészében szabálytalan lévén, dr. Tervey Tamás és társa panasza folytán az egész választást meg kellett semmisíteni. A megsemmisítés következtében tárgyalanná vált Bakóczy Gábor panasza, amiért is annak érdemi elbírálása mellőzendő volt.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál megválasztott törvényhatósági bizottsági tag, akivel dr. Tervey Tamás panasza közöltetett, valamint Rásó János és 7 társa, akik a panaszolt választáson szintén törvényhatósági tagokká választottak, aziránt adtak be kérvényt, hogy velük az állandó bíráló választmányának rájuk nézve kedvező, megtámadott határozata közöltessék, avégből, hogy arra nézve észrevételeiket megtehessék, minthogy azonban dr. Hegyemegi Kiss Pállal a panasz közöltetett és abból tudomást szerzhettek arról, hogy megválasztása milyen alapon támadtatott meg, tehát módjában állott volna azzal szemben vádiratot benyújtani. Minthogy azonban Rásó János és társai beadványából is kitűnik, hogy tudomással bírtak a panasz beadásáról, minél fogva nekik is módjában állott volna védekezésük előterjesztési, minthogy végül az összes megválasztott törvényhatósági bizottsági tagoknak érdekeik megvédelmezése céljából nincs szükségük arra, hogy a rájuk nézve úgy is kedvező állandó bíráló bizottsági határozatok velük közöltessenek, a bíróság az előterjesztett kérelmeket nem találta tel-

jesíthetőnek. A bíróság a határozat 5 példányát a 35-353-1927. sz. felterjesztés mellékletével Debrecen sz. kir. város polgármesterének azzal a felhívással adja ki, hogy a határozat egy példányát dr. Tervey Tamás és Bakóczy Gábor panaszolóknak, valamint dr. Hegyemegi Kiss Pál és Rásó János törvényhatósági tagoknak kézbesíttesse.

Kelt Budapesten. A magyar királyi közigazgatási bíróságnak 1927. évi szeptember hó 27. napján tartott üléséből.

Dr. báró Wlassich Gyula
elnök.

Dr. Balás Andor
előadó.

Hegyemegi Kiss Pál nyilatkozata

Hegyemegi Kiss Pál munkatársunk előtt az alábbiakban nyilatkozott a közigazgatási bíróság döntéséről:

— A közigazgatási bíróság döntése hármassal jelentőséggel.

— Országos jelentőségű abból a szempontból, hogy végre találkoztunk egy közigazgatási bírósági ítélettel, amely a kormány törvényellenes álláspontján rést ütött. Tizennégyszer interpelláltam a parlamentben előbb Rakovszky, majd Scitovszky belügyminiszterhez, kérve őket, hogy az 1886. XXI. tc. rendelkezéseinek szerenczenek érvényt és az általános törvényhatósági választásokat rendeljék el, az időközi választásoknál pedig mellőzzék a jogtalan utasítás adásokat, amelyek szerint a törvényhatóságoknak az 1914-es névjegyzék alapján kellett választani. Legutóbb az önkormányzatokra vonatkozó takarékosági törvény tárgyalása során szóltam fel ezirányban és Scitovszky belügyminiszter azt a kérésemet, hogy összel az általános választásokat az 1886. XXI. tc. alapján rendeljék el, azzal az indokolással utasította vissza, hogy szavát adta arra, hogy még az ősz folyamán az új törvényt elkészíti, tehát az 1886. XXI. tc. alapján való választás már tárgytalan volna. Most már ha a közigazgatási bíróság igen helyesen megállapította az 1886. XXI. tc. érvényét, akkor minden határozat, amit a meghosszabbított életű törvényhatóságok a nemzetgyűlés megszűnése után az országgyűlés ideje alatt hoztak, törvényellenes, mert a közigazgatási bíróságnak ezek után kötelessége azt is megállapítani, ha ilyen irányú panasz kirúl fel hozza, hogy a törvényhatóságok az 1886. XXI. tc. alapján decemberben az általános törvényhatósági választásokat és a tisztújítást kötelesek elrendelni.

— Ami az ügy helyi vonatkozását illeti, ebből a szempontból a határozatot annyiban tartom értékesnek, mert reméljük általa egy olyan törvényhatóság kialakulását, ahol fontos közérdekű és kisembereket érintő kérdéseket talán nem szavaznak le minden esetben.

— Végül ami a saját személyemet illeti, nekem ez az ítélet teljes jogot ad arra, hogy a nemskára összeülő országgyűlésen az új általános törvényhatósági választásokat és Scitovszky belügyminiszter adott szavának betartását a legerélyesebben követeljem. — Egyet azonban figyelmeztetnem szeretnék a bíróság elöljáróira, hogy az ügykezelés törvényességét szemantájából Wlassich Gyula bárónak, a közigazgatási bíró-

A közigazgatási bíróság ítélete szerdán érkezett le Debrecen városához. A polgármester azonnal átadta a városi tanácsnak, ahol Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző referálta az akta. A városi tanács azt fogja javasolni a törvényhatósági bizottságnak, hogy az ítéletet vegye tudomásul és utasítsa a városi tanácsot, hogy az új törvényhatósági bizottsági tagválasztásokat az év decemberére készítse elő.

Természetesen a megválasztott huszonnégy törvényhatósági bizottsági tag joga az év további részére a bíróságnak ezzel az ítéletével megszünt.

ság elnökének. Még pedig azt, hogy az ítélet meghozatalánál az 1896. XXVI. tc.-nek eljárási szabályai nézetem szerint nem tartottak be, ugyanis a megválasztottakat a panaszszemben nem hallgatták ki. Megnyugtatom azonban Wlassich bárót, hogy ha véletlenül az érdekeltet ki is hallgatták volna, a közigazgatási bíróság úgy, amint azt nézetem szerint a törvény rendeli, azok is arra az álláspontra helyezkedtek volna, hogy a belügyminiszternek az a gyakorlata, amely szerint a törvényhatóságokat az 1914-es névjegyzék alapján választásra kényszeríti: törvénytelen.

— Legvégül ki kell még jelentenem, hogy mielőre vártuk a közigazgatási bíróság döntését és felkészülve állunk az új törvényhatósági választásokra.

Tudomásunk szerint nemcsak Debrecenben, hanem az ország más törvényhatóságában is megtartották az időközi választásokat s így a közigazgatási bíróságnak a debreceni választások ügyében hozott ítélete, amazokra is kihatással lesz. Ezért is országos jelentőségű ez az ítélet, amelynek helyes közjogi megállapításai a belügyminiszterium közjogi tudását igen kétes színben világítják meg.

Vigesték a Népházban

Általános érdeklődés kíséri városzerte a Debreceni Népház Egyesület által, minden szombat és vasárnap este a Népház (volt DMKE) disztermében rendezendő vigestéket.

A vigesték céljára alakult művészársaság a most következő szombat és vasárnap is elsőrangú műsorral szerepel. A műsor kiemelkedő számai Faltay Pálné énekművész dalai, Simon István baritonista énekszama, Piacsekné Kovássy Irénke szavalata és Szilágyi Ibi ballet-tánca, a közönség állandó derűtségben való tartásáról pedig Nógrádi József legújabb

Üzletemet áthelyeztem a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába. Raktáram szennazációs. Áram méltányosak. Békés Lajos.

Gallér, kézelő WACHA-nál és ingeit mosassa

Fürdőszoba tükrözés.
Nikettezett polcok gyári árban kaphatók
Sipkovits tükörgyára
Telefon 356.

Iskolába beiratkozók figyelmébe
Fésű, kefe, szappan és szappantartó, fogkefe és fogkefetartó, olló, stb.
legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogériában
Piac ucca 42.

kupléival, valamint két kacaggtató kis bohózat gondoskodik. Rendező és konferanszié dr. Laczkó József, karnagy Forray István zene-tanár.

A helyárok a moziknál is olcsóbbak s így mindenkinek lehetővé van téve, hogy pár fillérével művészi szórakozás mellett, a jótékonycélnak áldozhasson. Zsolye I. rendű, I. rendű ülőhely 80 fillér, II. rendű 60 fillér, III. rendű 40 fillér. Az árak olcsóságára tekintettel ajánlatos jegyekről elővételben özv. Roth Kálmáné dohány-tözsdejében, Kossuth ucca 58. sz. alatt gondoskodni.

Mulatozás közben eltűnt 1200 pengő

Szabó János bagaméri gazdálkodó kedden bejött Debrecenbe és magával hozott 1200 pengőt, hogy fizetési kötelezettségeinek eleget tegyen. Az esti órákban a gazdálkodó több társával betért egy vendéglőbe és nagy mulatást csapott; megittak reggelig 15 üveg pezsgőt és nagy mennyiségű bort.

Reggel a gazdálkodó megdöbbenve állapította meg, hogy az 1200 pengőből nem maradt egy fillérje sem. Feljelentést tett a rendőrségen, mert az a gyanuja, hogy a pénzt kilopták a zsebéből. A mulatság számlája 250 pengő volt, a többi pénzt meggyőződése szerint ellopták.

A rendőrség a nyomozást megindította.

Egy kőfaragó segéd három évig üldözte szerelmes levelekkel Rubinstein Ernát

Budapest, okt. 12.

Három évvel ezelőtt kapta az első levelet Rubinstein Erna. A levélben egy ismeretlen tisztelője szerelmi vallomást tett neki a távolból. A levelet újabb vallomások követték s ezekben már nevének kezdőbetűjét is megírta Rubinstein Erna hódolója. A fiatal művész egyre kellemetlenebbnek találta ezeket a leveleket és amikor legutóbb ismeretlen hódolójától kis csomagot kapott és e csomagban egy vékony aranygyűrűt talált a rendőrséghez fordult.

Rubinstein Erna átadta a rendőrségnek a nála összegyűlt leveleket és ez ügyben a főkapitányság megindította a nyomozást. Napokon át figyelték Rubinstein Erna házának környékét s így el-

csiptek egy Gyebrász József nevű kőfaragósegédet.

— Maga az, aki folyton zavarja a művésznőt és házassági ígérekkel fenyegeti! — kiáltott rá a fiatalemberre a detektív.

Gyebrász József bevallotta, hogy csakugyan ő írta a szerelmes leveleket és elmondta, hogy nagy tisztelője Rubinstein Ernának. — Amikor három évvel ezelőtt először hallotta játszani, úgy érezte, hogy egyetlen tökéletes nő van a világon, aki a művészet emberfeletti erejével lenyűgözve tartja őt.

A detektívek előtt gyanus volt Gyebrász zavaros beszéde. Bevitték a főkapitányságra, ahol megvizsgálta őt Tischer rendőr-

Tizezer munkás kíserte ulolsó útján Stromfeld Aurélt

Budapest, október 12.

A kora délutáni órákban hatalmas tömeg hullámzott a kerepesi uti temető felé, ahol délután négy órára volt kitűzve a hirtelen elhunyt Stromfeld Aurélt, volt vezérkari ezredes temetése. Jóval négy óra előtt szorongásig megtöltötte a közönség a halottasházat és környékét s négy órára több, mint tizezer főnyi munkásság gyűlt össze, hogy részt vegyen halottjának végtisztességén.

A temető halottsházában felállított katafalkon nyugodott a koporsó, amelyet koszorúk rengetege borított. Feltűnő volt, hogy a koszorúk nagyrésze vörös szalaggal volt feldisztve. Koszorút küldött a szociáldemokratapárt, a szociáldemokrata képviselők frakciója és a különböző szociáldemokrata pártszervezetek és szakszervezetek. Az egyik koszoru vörös szalagján következő aranybetűs felirat volt: Bécsi Világosság Kör. A ravatal körül állt Stromfeld özvegye és fivére, Stromfeld Géza, a Gépgyárosok Országos Szövetségének igazgatója. Megjelentek a szociáldemokrata párt képviselőtagjai, törvényhatósági bizottsági tagjai, a pártvezetőség és a szakszervezetek vezetői. Ott volt a Kossuth-párt képviselőtömben Nagy Vince és Buza Barna.

Délután négy órakor kezdődött

Magoss György dr polgármester a pénzügyminiszterium támogatását kérte a nagyerdei mélyfuráshoz

Ismeretes, hiszen sokszor megírtuk már, hogy a város vezetőségének, különösen Magoss György dr. polgármesternek egyik legjelentősebbnek tartott terve az, hogy a Nagyerdőn, vagy valahol Debrecenben hőforrást találjanak és e célból mélyfurást végezzenek. A terv ellen több ízben fölemeltük tiltakozó szavunkat, mert féltettük a kétséges eredményű munkálatok horribilis költségeitől Debrecen város házipénztárát és ezen keresztül Debrecen város polgárainak amúgy is nagyon erősen kiürített zsebeit. Másrészt, ha már nagyobb kiadásokkal áldozatokat akar hozni a város, akkor ez áldozatokat hozza meg olyan célok érdekében, amelyek a kisemberek érdekeit szolgálják, annál is inkább, mert a kisemberek érdekében különösen közegészségügyi szem-

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Alapítási év 1895 **BÉKÉS LAJOS** Alapítási év 1895
uridivat, fehérműkészítő és férfiszabó
üzletátthelyezte
Plac ucca 22. sz. alá, a Debreceni Első Takarékpálotájába

vos. A rendőrorvos vizsgálata során megállapították a szerelmes Gyebrásztól, hogy beszámíthatatlan és mániákus rajongó. Állapotát nem tartották súlyosnak. A rendőrségen megígértették vele, hogy többé nem zavarja Rubinstein Ernát és elbocsátották.

a gyászszertartás. Az evangélikus pap csendes imát mondott, majd beszentelte a koporsót. Ezután felcsendültek a pilisvörösvári bányászzenekar gyászdalai, utána pedig az általános munkásszövetség dalosai énekeltek el a „Miért oly borús” című gyászdalt. Ezután Farkas István országgyűlési képviselő lépett a koporsóhoz és esetezte Stromfeld Aurélt munkásságát. Eredemét és a szociáldemokrata párt nevében bucsuztatta a halottat. Utána a Hungária káplompagyár — ahol Stromfeld cégvezető volt — munkásai és tisztviselőtársai nevében Dénes Pál igazgató mondott bucsubeszédet.

A bucsubeszédet után megindult a gyászmenet a sirhoz. Az utvonalon negyszázötven rendezőgárda tartotta fenn a rendet, de még így is nehéz dolog volt tízezernyi tömeget elhelyezni. Az utvonalon a pilisvörösvári bányászzenekar gyászdalokat játszott. A nyitott sírnál a pap csendes imát mondott, majd a dalárda éneke után Szakasis Árpád a törvényhatósági bizottsági tagok nevében mondott bucsubeszédet, végül pedig Kéthly Anna országgyűlési képviselő a Magántisztviselők Országos Szövetsége és a Gyermekebarátok Egyesülete nevében bucsuztatta el Stromfeld Aurélt.

akarja a kutatást és a furást a város pénzén végeztetni s teljesen bizonyos, hogy az előírány-zott 2 milliárd korona közel sem lesz elég a furásra és a furógép még igen sokkal több milliót fog a föld gyomrába belefurni. A mélyfurás kérdése úgy lett most aktuális ismét, hogy Magoss György dr. polgármester, aki tegnap járt fenn Budapesten, felkereste a pénzügyminiszterium XI. főosztályát is, ahol a nagyerdei mélyfurás kérdésében tárgyalt az illetékes tényezőkkel. A polgármester budapesti tárgyalásairól azt a közlést adta, hogy a pénzügyminiszterium illetékes tényezői a nagyerdei mélyfurás gondolatát nagy tetszéssel fogadták és a polgármester itt nagy megértéssel találkozott. Meg is ígérték a legmesszebbmenő támogatást. Megígérték azt is, hogy a legelső felszabaduló mélyfuró garnitúrát elküldik Debrecenbe. Az ügyosztály még nem tudja, hogy melyik mélyfuró mikor fejezi be munkáját, de gondja lesz arra, hogy amint egy gépgarnitúra felszabadul, azonnal Debrecenbe kerüljön s itt megkezdje a mélyfurást.

Meg van tehát a város vezetőségének a reménye arra, hogy a nagyerdei mélyfurás megkezdődik, de megvan a reménye a polgárságnak is arra, hogy itt is, mint a postapalota építésénél és az egyetem kérdésénél, a miniszterium ragaszkodik eddigi elvi álláspontjához, hogy Debrecenről lévén szó, ráérünk és várhatunk s elég, ha az ígéretnél maradunk.

— A borbélyés fodrász szakosztály e hó 13-ikán, csütörtökön este fél 8 órakor fontos ülést tart. Erre a szaktársakat tisztelettel meghívja az elnökség.

UDONSÁGAINK

angol gyapjusal . . . 5⁵⁰

párisi nyakkendő . . . 6⁵⁰

párisi csokor nyakkendő . . 4⁵⁰

angol pul-övek . . 21

Árai ik jelentősen olcsók !!!

SPIRA és BEREGI
DEBRECEN, PIAC UCCA 47.
Főüzlet Budapest

Kérjen mindenütt SHELL petroléumot, mert a Shell petroléum villanyfényvel ég és keveset fogyaszt !!! SHELL KÖOLAJRT. FERENCJÓZSEFUT 87. Telefon 7-55.

Vass miniszter nem fogadta a szocialisták küldöttségét, amely a lakások kötöttségének fentartásáért akart intervenálni

Budapest, október 12.
A Független Nemzeti Demokrata Párt hatalmas arányú akciójával parallel a lakások kötöttségének fentartásáért a szocialista demokrata párt is a munkások körében akciót indított. Több mint két héten keresztül aláírásokat gyűjtöttek, amelyeket memorandum foglalta akartak Vass József népjóléti miniszter elé terjeszteni. Több mint 100.000 aláírás gyűlt össze rövid idő alatt, a népjóléti miniszter azonban állandóan halogatta a küldöttség fogadását. Ma délelőtt Kéthly Anna, Kabók Lajos és Propper Sándor országgyűlési képviselők a százezer aláírással ellátott memorandumot magukhoz véve, felsiettek a népjóléti minisztériumba, hogy Vass József miniszter figyelmét felhívják azokra a veszedelmekre, amelyek a lakások november elseji esetleges felszabadításával járnának. Egyben át akarták nyújtani a miniszternek a százezer aláírással ellátott memorandumot is. Vass József népjóléti miniszter, aki nem tudott a küldöttség érkezéséről, a szocialista képviselőket a mai napon nem fogadta és titkára által azt az üzenetet küldte ki, hogy hétfőn délelőtt áll a szocialista képviselők rendelkezésére ebben az ügyben. A szocialista képviselőket azonban nem elégitette ki a miniszter üzenete, minthogy közismert, hogy a minisztertanács már ezen a héten, a pénteki minisztertanácson dönt a lakások felszabadításának kérdésében és éppen ezért tuhaladott álláspontnak tartották volna, hogyha döntés után terjesztenek kérelmet a népjóléti miniszter elé.

Arra kérték tehát a miniszter titkárát, hogy a beadványt fogadja el és még a mai napon juttassa a népjóléti miniszter kezébe. A miniszter titkára azonban a szocialista képviselők e kérését megtagadta, arra való hivatkozással, hogy a minisztertől egyenes utasítása van, hogy a beadványt csak hétfőn veszi át maga a miniszter személyesen.

A szocialista képviselők ekkor a népjóléti minisztérium iktatójába mentek és ott akarták elhelyezni beadványukat. A főiktatóban azonban szintén nem fogadták el a beadványt. Később az elnöki osztály iktatójában tettek próbálkozást, de itt is az irodavezető a beadványt csak azzal a feltétellel fogadta el, hogy azt egyelőre nem iktatja, hanem előbb magához, Vass miniszterhez juttatja, aki tetszése szerint fog dönteni annak sorsáról.

A szocialista képviselők így a népjóléti minisztérium elnöki iktatójában hagyták beadványukat és eltávoztak a népjóléti minisztérium épületéből.

Ruhát tisztítsa Wachánál!

Vadász mellény, pullover, lábszárvédő, angol harisnya

Marton Gyula és Fiánál

Főter 25.

A közgyűlés elé viszi a fakitermelés kérdését a városi tanács

Megírtuk, hogy a városi fakitermelésre megtartották a versenytárgyalást, amelyre négyen adtak be ajánlatot. Az egyik ajánlattevő azonban utólag beadványt intézett a városi tanácshoz és ebben azt kérte, hogy a vállalatot ne bízzák reá, mert elszámította magát és ha a fakitermelést vállalnia kellene, az anyagi romlását idézné elő. Mivel azonban a kiírási műveletek szerint is a megtett ajánlat a pályázóra kötelező, e kötelezettség alól pedig a városi tanács nem mentheti fel a pályázót, a városi tanács arra határozta el magát, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé terjeszti, melynek egyedül van joga arra, hogy a vállalkozót mentesítse a megtett ajánlatának teljesítése alól.

Ezt az ügyet szerdán délelőtt tartott ülésén tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság, amely Zöld József tanácsnok előterjesztését elfogadva, azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a megtartott versenytárgyalás eredményét a közgyűlés hagyja jóvá. Sziebert Lajost, aki a versenytárgyaláson a legolcsóbb ajánlatot tette, de utólag ajánlatát visszavonta és annak teljesítése alól való felmentését kérte, ne bocsássa ki az obligóból, hanem utasítsa a városi tanácsot: hívja fel Sziebert Lajost, hogy három nap alatt jelentkezzen a tisztí főügyészi hivatalban a szerződés aláírása végett, mert különben nemcsak 8000 pengő bánatpénzt veszti el, hanem ama különbséget is meg kell fizetnie, amely az ő és a hozzá legközelebb álló ajánlattevő ajánlata között van. Egyben

javasolja a városi tanács a közgyűlésnek, hogy amennyiben Sziebert Lajos a szerződést nem írta alá, utasítsa a városi tanácsot, hogy a szerződést a Sziebert Lajos után legolcsóbb ajánlattevővel, Kovács Gyulával kösse meg.

Bejelentette ezután az előadó Zöld József tanácsnok a bizottságnak, hogy Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, az OFB debreceni tárgyaló bírja átíratot intézett Debrecen város tanácsához és ebben közli, hogy október 17-én tartják meg azt a tárgyalást, amelyen a várostól megváltott ingatlanok vételárát állapítják meg. Zöld József tanácsnok azt az előterjesztést tette: javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a vételárát ne a közgyűlés állapítsa meg, mivel az — negyven megváltott ingatlan lévén — nagyon nehézkes dolog lenne, hanem küldjön ki erre a célra egy bizottságot.

Ezzel a felfogással szemben Miszti Károly dr. tisztí főügyész azt az indítványt tette, hogy mivel külön bizottság megválasztása erre a célra felesleges, a közgyűlés általános utasításokat adjon a tanácsnak és ezt bizza meg az ármegállító tárgyaláson való részvétellel.

A bizottság ezt az indítványt el is fogadta.

Végül elfogadva a városi tanács előterjesztését, a bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a 200 ezer dolláros kölcsön meghosszabbítását rendelje el, a szükséges intézkedésekkel a városi tanácsot bizza meg.

Az ülés a déli órákban ért véget.

Egy oláh lap feltűnően pesszimista hangon ír Magyarország bekerevizíós szandekairól

Bukarest, okt. 12. A Cuvantul „Magyarország és a revízió” címen közölt cikksorozatában azt írja, hogy a revízió kérdése a békekötés után alig néhány évvel váratlanul aktuális lett. Nem normális a békeszerződések revíziója, amelyek mint formulák életben maradhatnak, hanem a szerződések keretében a határok kérdése. Magyarország ebben az irányban Genfben már meg is tette az első kísérletét. Romániában erre azt mondják ugyan, hogy csupán illúzió, de hogy tényleg az-e, azt nem lehet tudni. Magyarország revíziós törekvését elsősorban arra a tényre alapítja, hogy a békeszerződések rendelkezései következtében román uralom alá került magyar kisebbségek szerves egységben vannak és így számára reális erők is jelentenek megindított küzdelemben. Lehetséges, hogy így is áll a dolog, mert bármit mondunk, Erdély máig sem egyesült a régi Romániával, hanem valahol Budapest és Bukarest között maradt. Ma-

Üzletemet áthelyeztem a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába. Raktáram szenzációs. Áram méltányosak. Békés Lajos.

Magyarország gazdasági és kulturális egységét létesített maga és Erdély között a vasutak, a töke, a bankok, a kulturális intézmények és iskolák mind Budapesthez kapcsolódtak Erdélyt. A mostani politikai határ alapjában véve csak egyszerű rajzolt vonal maradt. Hiába szakították el jogilag Erdélyt Magyarországtól, mert nem szakították szét azokat az ereket, melyeken át Budapesthez van kötve Erdély ipara és kereskedelme, mint évszázadokon át, ma is eríntetlenül magyarok, szászok és svábok kezében van. Ezt a helyzetet politikailag csak erősíti a bukaresti kormányzatnak a nemzeti parasztpárt ellen irányuló állandó támadása, amely elvágja az ökirályságot Erdélytől. Ilyen körülmények között Budapestnek elég biztos támogatása van a maga revíziós törekvéseiben.

Magyarországnak a revízió lehetőségébe vetett reményét erősen táplálja az európai egyensúly esetleges megváltoztatása is.

Ahoz, hogy valamely politikai helyzet stabil maradjon, szükséges, hogy harmóniában legyen azokkal a szerződésekkel, amelyek ezt a helyzetet létrehozták. Az erdélyi magyar birtokosok pere azonban

az erők olyan átcsoportosulásáról lebbentette fel váratlanul a fátylat, amely hat-nyolc év előtti helyzettel szemben sok románban aggodalmat kelt. A két-három és előtti helyzethez viszonyítva, a nemzetközi helyzet Románia részére gyengülést tüntet fel Magyarországgal szemben. Mintha elűnt volna az a harmónia, amely a stabilitást védte. Számos jelenség az erők olyan átcsoportosulására vall, amely aggályt kelthet bennünk. Az a veszedem fenyeget, hogy Magyarország a körülmények és a románok saját hibái támogatásával nemzetközi helyzetében a románok hátrányára megerősödik.

Kunsági legény harca a kanadai őserdőben egy medvével

Néhány évvel ezelőtt Kunmadasról Kanadába vándorolt Máté István földműves. Egy őserdőt irtó vállalatnál kapott munkát és Hornyák István nevű társával vágta a hatalmas fakolozsuzokat. Szeptember hónapban borzalmas kalandjuk volt egy hatalmas barnamedvével. Erről Máté István hozzátartozóihoz írt levelében ezeket mondja:

„Szeptember 14-én történt. Póweltől (Man) délre két mérföldre száraz fát vágunk. A nagy melegtől és szárazságtól megsomjuhozunk és Hornyák társam elment a közelben levő kis patakhoz vizért. Utközben a sűrű bozót között egy nagy barnamedvére bukkant, megijedt és nagyot kiáltott. A medve feléje rohant, el kezdte kergetni. Én társam kiabálására a bozót irányában szaladtam fejszével a kezemben, de mire odaértem, Hornyák már a földön feküdt és a medve éppen föléje hajolt. Talán a jó Isten is úgy akarta, hogy az utolsó pillanatban úgy találtam fejbecsapni fejszémmel a medvét, hogy az lefordult társamról, de én sem maradtam rest és egymástán több fejszecestapást mértem a medvére, úgy, hogy végül is sikerült agyonvernem. Szerencsére társamnak sem történt semmi baja, csak a derekát fájlalta, mert midőn a medve feldöntötte, egy kidőlt fatörzsre esett. Majd azon tanakodtunk, hogy mit csináljunk a medve komával, végül is levettük az inget róla, amiből majd jó bunda készül tőle, míg a husából jó vacsorát csinált a miszisz”.



A száj- és garatürege fertőtlenítésére.

A benyomuló kórokozókat a Panflavin-pasztilák megsemmisítik. Orvosi tekintélyek torokgyulladás, meghűlés és a spanyolnátha elleni védekezésre állandóan rendelik. A fent ábrázolt eredeti csomagolásban minden gyógyszerészhelyen kaphatók.

Kérdezze meg orvosát!

Hamisítvány a Paleologue jegyzék?

Bukarest, okt. 12.

A külügyminisztérium sajtóosztálya közli, hogy Diamandi Konstantin párisi román követ Paleologue nagykövettől a következő levelet kapta október 11-iki kelettel:

„Kedves Barátom! Bizonyos voltam abban, hogy egy pillanatig sem fogja a francia kormány felelősségével összeegyeztethetőnek tartani, hogy 1920-ban a magyar kormánnyal bízta tárgyalást folytattam, amely néhány hét óta izgalmat idéz elő a magyarok között. Ilyen tárgyalások sohasem voltak. Ami az általam aláírt hivatalos jegyzéket illeti, amelyre vonatkozóan a magyar sajtó olyan zajt üt, kijelentem, hogy az első sortól az utolsóig hamisítványt, Paleologue.

Rádió műsor

CSÜTÖRTÖK.

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Zongorahangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállás-jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Asszonyok tanácsadója. Teórékné Arányi Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés és mozgó műsora. 5: Pintér Imre és Parlaghy Kornélia, a volt Népszínház művészeinek magyaros délutánja, Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével. 6.15: Irodalmi előadás. Solymossy Sándor felolvasása: Az irodalom óskora. 7: A m. kir. Operaház előadása. 8.15: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána jazz-band.

Bécs (517.2 és 577.7 és 1.4 Kw.). Grác (357.1, 1.2 Kw.). Innsbruck (294.1, 1.2 Kw.). Klagenfurt (272.7, 1.2 Kw.). 11: Délelőtti hangverseny. 4.15: Délutáni hangverseny. 5.40: Színházi hírek. 5.50: Előadás. 6.15: Rembrandt. 6.45: Eszperantó toborzás. 7: Francia nyelvleckék. 7.30: A Wiener Tonkünstler-Orchester hangversenyének átvitele a Musikvereinsaalból. 1. V. Gneccchi: Prologus a Cassandrától. 2. G. Mahler: II. szimfónia C-moll.

Berlin (483.9 és 566, 10 és 4.5 Kw.). 12.30: Előadás mezőgazdászok. 4: Utazás a Magas Tátrában. 4.30: A megjavított Bäckerei. 5: Kamarazenei hangverseny. Beethoven: Vonósnyegyes F-moll op. 95. Tenedroffa: Lirai suitek vonósnyegyesre. 7.05: Kappelmeier: Geológiai előadás. 7.35: Rádiótechnikai előadás. 8.45: Zenei hangverseny. Brandenburgi és berlini népzene. 10.30: Táncczene.

Üzletemet áthelyeztem a Debreceni Első Takarékpénztár palotájába. Raktáram szenzációs. Áraim méltányosak. Békés Lajos.

Gyászfeketét és minden színt fest **WACHA!**

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

24 havi részletre
varrógépet, kerékpárt
és gramofont kaphat
Molnár Testvéreknél
a Nagytomiomnál. Telefon 772

Harisnyák,
rövidáruk olcsón
Breider Györgynél
Szent Anna ucca 2.

Sanatorium Maria-Grün
bei Graz, Steiermark
Gyógy- és vizsgóintézet
Legmodernebb orvosi kényelemmel és orvosi felszereléssel. Diétikus, hízó és fekvő kúrával. 140 000 negyzetméter reuak fekvésű saját park. — Vezető orvos: Dr. Stenel. Kérjén képes prospektust.

HIREK

Idegenforgalom

Nagy meglepetéssel olvastam a lapokban a hírt, hogy az idegenforgalom fellendítésére ankétot tartott Budapesten a külügyminisztérium. Arról volt szó az ankétban, hogy az amerikai turistákat, akik évente másfélmilliárd dollárt hoznak át Európába, Magyarországra is el kellene hívni. Ha csak egy his hányada látogat el hozzánk a 300—400.000 főnyi amerikai turistatömegnek, akkor is megéri az általuk behozott pénzt a magyar külherkeskedelmi mérleg. Ezen a mérlegen csakugyan előlé egy kis javítás. Es amellett, hogy a mérlegen javítunk, egyúttal ideháza is kerül forgalomba egy pár dollár, ami sohasem ártott s ma árt legkevésbé. A beözlő dollárok elfogadásán kívül persze még van valami, ami gondot okoz: az amerikai szert kényelmesen, higiénikusan lakni. Jó közlekedést kíván, ami meg is látszik mindenütt, ahol amerikaiak járnak. Az ő szállók a legpompásabbak, az ő autók a legfényesebbek s emellett megvan az a kényelmük is, hogy ezeket kizárólagosan használják. Annnyit fizetni ugyanis, amennyit ők fizetnek, nem tud európai emberia.

Ezekből látnivaló, hogy az amerikai idegenforgalom miatt főhetne a fejünk, ha — és ez a ha alighanem felment bennünket minden fejtörés alól, — nem azt határozta volna el a külügyminiszteri ankét, hogy egy Amerikában működő hivatalos szervezetre bizzák az idegenforgalmi propagandát. Megvan az okom rá, hogy most már igazán föltegyem a lehető legrosszabbat.

Két-három év előtt ugyanis egy amerikai újságíró látogatott el Debrecenbe. Novemberben. Egy hétig tanulmányozta Debrecen, a klinikától, a Nagytomiomtól s még néhány intézményünköt el volt ragadtatva. Azután kimentünk a Hortobágyra. Nagyon hideg volt. Majd megfagyunk az autóbán s vacogott a fogunk napokig, amíg végigjártuk a gyönyörű pusztát. Lovagolt is, csikósmódra, amit nem csináltunk utána mi, a lovasnemzet fia. Elvégre megtörténhetett volna, hogy leesünk s ilyen szegényt nem akartunk vállalni az amerikai kolléga előtt.

De nem erről van szó. Az egyik este, amikor félig megfagyva érkezünk vissza a csárdához s gémberedett tagjainkat forralt borral bővöltük életre, megkérdeztem tőle:

— És mondja, kedves miss, hogy jött a gondolatra, novemberben jönni a Hortobágyra?

— Nagyon egyszerű. Olvastam már a pusztai vad életről valahol s amikor a lapjaim Középeurópába küldtek, felmentünk az önök követségéhez megkérdezni, hogy mikor a legkellősebb a klíma a pusztán. Ott azt mondták, hogy márciusban, vagy novemberben jöjjenek.

Nos hát, ezért gondolom én, nem fő majd a fejünk, hogy elhe-

lyezzük a hozzánk „özönlő” amerikai turistákat. Ugy eligazítja majd azokat a mi idegenforgalmi irodánk, hogy arról holdulnak.

— Baranyai Bélát nevezték ki a debreceni egyetem jogtörténeti tanszékére nyilvános rendes tanárrá. Budapestről jelentik, hogy a kormányzó a vallás- és közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen üresedésben levő magyar alkotmány és jogtörténeti tanszékre dr. Baranyai Béla országos főlevéltárost, egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

— Megállapítják a megváltott városi mezőgazdasági ingatlanok árát. A város jog- és pénzügyi bizottságának üléséről irt tudósításunkban hírt adtunk arról, hogy Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, OFB tárgyaló bíró, október 17-re tüzte ki a negyven megváltott városi mezőgazdasági ingatlan árának megállapítását. Mivel a városi tanács e tárgyalásokra a megbízatást a maga részére akarja kérni, ezi megelőzően a szakbizottságok előtt is tárgyalatni akarja a kérdést és ezért pénteken délelőtre ülésre hívta össze a jog- és pénzügyi és a gazdasági bizottságot.

— Engedély nélküli házalás. A berettyóújfalui csendőrség szerdán délben behozott Debrecenbe két olasz kereskedőt, akik szövetárúkkal házaltak tilalom ellenére a falvakban. A rendőrség kihallgatás után átadta a két olaszt az elsőfokú városi hatóságnak a kihágási eljárás megindítása végett.

— JÖN! Rin-Tin-Tin-film.

— Talált tárgyak a Hortobágyon. Debrecen sz. kir. város mártai biztosi hivatala 1927. évi február 27-én 1 darab fekete bőr kékításkát, 2 drb borospoharat és 1 drb esernyőt, 1927. évi július hó 15-én pedig 1 drb 2 literes fonott üveget, 1 drb gummiköpenyt, 1 darab fehérfeűt, 1 drb kulcsot, 1 drb szemüveget tokban, 1 drb szentszobrocskát és 12 pengő 97 fillér készpénzt, mint talált tárgyat szolgáltatott be hivatalomhoz azzal, hogy azok a hortobágyi csárdánál találtak. Ezen tárgyakat jogos tulajdonosaik Kosuth ucca 20. I. em. 66. számú hivatalos helyiségben a hivatalos órák alatt átvehetik.

— JÖN! Az igazi férfi Dagoverrel és Gösta Eckmannal.

— Részegen felakasztotta magát egy földmives. Sós Gábor 59 éves hosszupályi földmives kedden délelőtt a lakásán felakasztotta magát és mire észrevették, már meghalt. A csendőrök megindították az ügyben a nyomozást. A házbeliek vallomása szerint Sós Debrecenben járt és részegen tért haza a falujába. Az öngyilkosságot is részegen követte el. Az esetet jelentették az ügyészségnek, amely a temetésre az engedélyt megadta.

— JÖN! Rin-Tin-Tin-film.

— Eljegyzés. Doctor Máriát eljegyezte dr. Sarkadi Sándor. (Mindem külön értesítés helyett.)

— Összeégette a kezét a forró kátrány. Szabó Sándor napszámos szerdán délelőtt a Külsővásártéren aszfaltfőzés közben a kátrányos vedret nem fogta jól meg, a forró kátrány a balkezére ömlött és összeégette. A súlyos égési sebet szenvedett munkást a mentők kiszállították az egyetemi klinikára. A baleset ügyében a vizsgálat megindult.

— JÖN! Az igazi férfi Dagoverrel és Gösta Eckmannal.

— Világot akart látni egy hét éves fiú. A debreceni pályaudvar várótermében kedden egy 7 éves fiúcska kóborolt. A gyerek feltűnt a rendőrnek, aki felvezette a rendőrségre. A rendőrfogalmazó előtt a kis gyermek elmondta, hogy Debrecenből Miskolcra akart utazni: világot akart látni. A kis gyermeket hazaküldték szüleinek Csillag uccai lakására.

— JÖN! Rin-Tin-Tin-film.

— A gazdák sérelmei. A debreceni gazdák ismét újabb sérelmeket panasznak, amelyek a közigazgatási eljárásnak kinövesei. A sereimek z állategészségügyi rendelkezésekkel függének össze. Debrecen területe több állategészségügyi körzetre oszlik amelyeknek mindegyike állategészségügyi szempontból külön községnek számít. Mar most az a kérdés, hogy ha valamelyik állategészségügyi körzetben állatbetegség miatt zariatot hirdetnek ki, akkor az ilyen körzetről illetve e körzetben levő gulyából a gazda még akkor is, ha a gulya teljesen egészséges területen volt és van, csak polgármesteri engedéllyel szállíthatja el a területét. Ez az eljárás részben egyéb okok miatt it, a gazdákra nagyon káros, mert hiszen állataira a gazdának szüksége lehet és mégis azokhoz csak nehéz és lassu közigazgatási eljárás és engedélykérés után juthat hozzá. Vezető gazdák panasz tárgyává tették azt is, hogy például a legutóbb az is megesett, hogy a marhalevelkezelő hivatal még teljesen egészséges körzetről származó állatra sem adott ki járlatot.

— JÖN! Az igazi férfi Dagoverrel és Gösta Eckmannal.

— Szepessy Ferenc tánciskolájában az esti táncanfolyamra állandóan lehet beiratkozni. Főiskolai hallgatóknak külön kolon. Beiratás egész nap, Degenfed tér 2.

— Jégeladás. A kincseshégnél levő tó jegének a most beálló téli idenyre leendő értékesítésére e hó 15-én d. e. 9 órakor, vagyis szombaton a városháza kistanácsstermében utóajánlat kizárása mellett nyilvános árverést tartanak.

— Ideges nőknél biztos eredménnyel alkalmazok házaknál féltürdöt pakkolással. Kövér nőknél soványító masszázst. Hívásra házhoz jövök. Cim a kiadóban.

— FIZESSEN ELŐ A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 FILLERÉRT A NAGYSZERŰ BORSSZEM JANKÓRAI

— Singer gépselyem mindenféle színben kapható. Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

— Őszi és téli divatlapok nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac u. 34., főposta mellett.

Mindazon mérgezési esetek le-
küzdésénél, melyeket romlott élel-
miszerek, valamint tulsok ivás és
dohányzás, vagy morfium és ko-
kain élvezete idéz elő, a természe-
tes „Ferenc József” keserűvíz
használata fontos segédeszközt
képez. — Hires orvostudományi
könyvekben felsorolják azt is,
hogy a Ferenc József víz többek
közt ólommérgezésnél meggyógyít-
ja a makacs székrekedést, mely a
kinos görcsöknek egyik okozója.
Kapható gyógyszerárakban, dro-
gériákban és tüsszerüzletekben.

— Legjobb német zseblámpa
elemek, hüvelyek Molnár Test-
véreknél, Nagytemplomnál. Te-
lefon 7-27.

— Őszi és téli divatlapok nagy
választékban kaphatók Aczél Hen-
rik antiquáriumban, Széchenyi u.
2., új helyiség, református kis-
templom mögött.

Könyves ház.

Az e rovatban felsorolt könyvek kap-
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság könyv-
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34.

Jack London: A korbély és a tün-
dér. Kis emberek nagy gondjaival és
apró örömeivel foglalkozik ez az új
Jack London-kötet, amelyben ismerős
melegséggel fedezheti fel az olvasó a
vitális erővel, érdes valóságossággal
mesterien rajzolt London-alakokat.
Ezek az alakok azonban sohasem
egyformák az emberi nem minden
változata, az emberi lélek minden le-
hetősége élénk táruul e történetekből,
melyek végsőkig feszített drámaisá-
gukkal állandóan izgalomban tartják
az olvasó érdeklődését. Mert Jack
London értett ahhoz a művészethez,
amelyhez csak nagyon kevesen: em-
berek, meséi nyersegek, igazak, kimélet-
lenül fölvezettek, de mégsem farsz-
tanak naturalizmusukkal, mert a ka-
land az esemény romantikája folyto-
nos hévvel futi őket alá. A kitünő kö-
tet Tersánszky J. Jenő kongeniális
fordításában jelent meg az Athe-
naeumnál s bolti ára 3.40 pengő.

SZINHÁZ

MŰSOR.

CSÜTÖRTÖK: Oroszország. Bér-
letszűnet.
PÉNTEK: Oroszország. Bérletszű-
net.
SZOMBAT: Oroszország. Bérlet-
szűnet.

Az Aranyhattyu. Volt jobb! —
ez a sport-szak kifejezés körülbe-
lül fedné az új szereposztásban
színpadkerült Vincze—Szilágyi ope-
rett előadását. Általában veszélyes
dolog a múlt szezomban le-
játszott darabokat az új tagok be-
helyettesítésével ismét műsorra
tűzni. Ez összehasonlításokra nyújt
alkalmat, amelyek pedig nem min-

Üzletemet áthelyeztem a Debre-
ceni Első Takarékpénztár palotá-
jába. Raktáram szenzációs. Araim
méltányosak. Békés Lajos.

ÚJ VIRÁGÜZLET!

A FERENC JÓZSEF UT 14. SZÁM

alatt (a Bikával szemben) virágüzletet nyitottunk. Üzletünkben a
legjobb cserepes és levágott virágokból állandó virágkiállí-
tást tartunk, melyre a nagyérdemű közönség szives figyelmét
felhívjuk. Csokrokat, koszorúkat és mindanfélé virág-
munkákat a legjutányosabb árban készítünk. Cserepes
és levágott virágokat, zöld szobanövényeket, pálmákat, stb. a leg
olcsóbb árban árusítunk. — A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kérve vagyunk teljes tisztelettel

FARKAS GYULA FIAI műkertészek

den esetben ütnek ki az új sze-
replők javára. De eltekintve attól
a tényleges színvonalkülönbségtől,
amely a tavalyi s az idei együttes
között fennáll, a színházi közönség
pszichéjének egyik sajátossága az
eltávozott színész optimista érté-
kelése. Semmiesetre sem volt te-
hát szerencsés dolog a Carmen
s az Oroszország közötti üres es-
tét egy tavalyi operett előadásával
kitölteni. Ezt bizonyította az a tar-
tózkodó hangulat, amely a sze-
replőket fogadta. Mi jobb indulat-
tal vagyunk az új tagok iránt, mint
a színház vezetősége s nem kívá-
nunk kritikát gyakorolni mai tel-
jesítményük felett, amelyet ch-
tulságosan nyom a tavalyi előadás.
(t. l.)

A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön este pontban
fél 8 óraker Oroszország. Alfred
Neumann ötfelvonásos szenzációs
drámája. Bemutató! Forgószinpa-
dal és ragyogó új kiállítás, paz-
sar rendezésben. Főszereplők
Kardoss Géza (A cár), Halasi Ma-
riska (Ostermann Anna), Forgács
S. (von der Pahlen kormányzó),
Mihályi Ernő (cárevics).

Oroszország — minden este!
Oroszország — vasárnap dél-
után rendez helyárrakkal!

Oroszország — a legutolsó évti-
zed legnagyobb kasszadarabja.

Oroszország — idegrázó dráma!
Oroszország — első előadására
kedvezményes és szelvényjegyek
nem érvényesek!

Oroszország — elsőrendű sze-
reposztásban, sorozatos előadásban
a legnagyobb sikernek ígérkezik!

Oroszország — esti előadásai
pontban fél 8 óraker kezdődnek!

Oroszország — előadása előtt
sziveskedjenek a tisztelt nézők he-
lyeiket elfoglalni, hogy a későn jö-
vők elhelyezkedésükkel se a
szereplőket, se a publikumot ne
zavarhassák!

Oroszország — előadásaira tö-
megesen váltják elővételben a je-
gyeket!

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásaira tö-
megesen váltják elővételben a je-
gyeket!

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

Oroszország — előadásán csak
egyszer, a negyedik kép után lesz
15 perces szűnet.

vonásban. A főszerepeket két mén,
egy kanca és egy szerelmes számár
játsszák. Madge Bellamy a főszerep-
ben: Széplábuak előnyben, vidám já-
ték 6 felvonásban.

VIGSZINHÁZ: Tűzfutók orszá-
gában. Expedíciós film a Fidsi-
szigeteken 6 felvonásban. Olga
Tschechowa, Xenia Desny és Fred
Solm szereplésével: Szivek bajnoka
(Sport és szerelem), egy világrekord
története 8 felvonásban.

„METEOR”-BAN csütörtökön:
Csak felnőtteknek: „Az éjszaka vi-
rága”. Kaliforniai történet Pola
Negrivel a főszerepben és a fényes
kísérő műsor. Előadások 6 és 8
óraker.

SPORT

Vasárnapi program

Vasárnap teljes forduló lesz úgy
a profiknál, mint az amatőröknél.
A nagy programból Debrecennek
három mérkőzés is jut. A nap fő-
eseménye természetesen a Sabaria
verdegjátéka lesz és a Bocskay-
nak ugyancsak bele kell feküdni
a játékba, ha tisztességes ered-
ményt akar elérni. A nagy mér-
kőzés előjátéka a DTE—NyKISE
mérkőzés lesz. A bajnokságban
pontvesztés nélkül vezető nyir-
egyházi csapattal szemben a DTE
komplett felállításban kíséri meg
a pontszerzést.

Délelőtt játszák le a DKASE—
DMTE mérkőzést és itt is erős
küzdelemre van kilátás.

Nyiregyházán a délután rendez-
endő leventeversenyek miatt dél-
előtt játszák le a kísorsolt bajnoki
mérkőzéseket. A nehezebb mér-
kőzés a DEAC—NyTVE lesz, de
a DVSC-nek sem lesz könnyű
dolga a szívós NyÖTSE ellen. Kis-
várdán a BUSE—KSE mérkőzés
a honi csapat pontjainak számát
fogja növelni.

Elutasították a III. ker. óvását,
mert Vincze szerződésének hiá-
nyait a Bocskay még idejében pó-
tolta s így a megsemmisítésre kom-
oly ok nem volt.

Molnár II. a Szererében. Mol-
nár II. a Bocskay csatára közös
akarattal felbontotta szerződését
és hír szerint a miskolci Szemere
II. b. ligabeli proficsapathoz szer-
ződik. A jobbösszekötő helyére a
Bocskayban Vincze kerül, míg
balösszekötő Seiden lesz, aki a
hét folyamán már részt is vett a
Bocskay tréningjein.

Balla Zoltán a kerületi kapi-
tány. Balla Zoltánt választotta
meg a KLSz tanácsa szövetségi
kapitánynak a lemondott Kup-
pinszky Sándor helyére. Ugyan-
csak Ballát bizta meg az elnökség
a Schön Miklós lemondásával
megüresedett főtájkári teendők el-
látásával is.

DVSC—Vargakert 10:0 (3:0).
ILSz bajnoki mérkőzés, melyet a
DVSC legénysége fölényes játék
után nyert meg tartaléko ellen-
lével szemben.

A Svéd válogatott csapatot
hivta meg az MLSz a svájciak le-
mondása folytán szabaddá vált
november 13-iki vasárnapra. A
svédek a meghívásra még nem
választottak.

Kerületi ifjúsági birkozó ver-
seny. A keleti kerület minden bir-
kózással foglalkozó egyesülete
szorgalmasan készül a vasárnapi
kerületi ifjúsági versenyre, amit
bizonyít az is, hogy a Karcagi
MOVE, Püspökladányi Levente
Sport Egyesület, Debreceni Mun-
kás Testező Egyesület, Nyiregy-
házai Vasutas, Debreceni Vasutas
Sport Club és Debreceni Torna
Egyesület jelentette be részvéte-
lét a versenyre. A nevezésekből
ítélve az egyesületek csak a leg-
kiválóbb birkozókat indítják s így
igen szép és élvezetes küzdelmek
láthatók. A benevezettek névsorát
holnapi számunkban részletesen
közöljük.

A Debreceni Torna Egyesület
választmánya e hó 13-án, csütörtök-
kőn este a városháza kistanácster-
mében választmányi ülést tart,
melyre a választmányi tagokat
tisztelttel meghívom s a tárgysor-
ozat fontosságára való tekintettel
okvetlen megjelenésüket kérem.
Dózsa György sk. ügyvezető el-
nök.

Vasárnap lesz a Bocskay Futball
Club alakuló közgyűlése. A Boc-
skay Futball Club, amely eddig
szövetkezeti alapon működött
egyesületté alakul át. Az alakuló
közgyűlés vasárnap, e hó 16-án
délelőtt 10 óraker lesz a városháza
közgyűlési termében, ahol a klub
alapszabályainak tárgyalása után
megválsztják a klub első tisztika-
rát és választmányát.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha a gabonatözsde

Határidőüzlet előfordult kötő-
sei: Buza: Október 30.38, 26, 34,
30, zárlat: 30.30—32. Március 32.40
38, 36, 40, 44, 38, 36, zárlat 32.33
—38, Május 32.76, 74, 70, 68, 72,
68, 66, zárlat: 32.66—68. — Rozs:
Október 29.60, 54, 60, 66, 62, 58,
zárlat: 29.58—60, Március 30.36,
40, 44, 48, 42, 40, 32, zárlat: 30.32
—36. — Tengeri: Május 24.86, 82,
zárlat 24.82J84.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzé-
sei: Buza: tiszai 80 kg 30.85—31.00
felsőtiszai 80 kg 30.80—90, fejr-
megyei 80 kg 30.65—30.80, dunán-
tuli 80 kg 30.60—70.—, Pestvidéki
rozs 28.85—29.00, takarmányárpa
25.25—75, felsőmagyarországi sör-
árpa 27—31.00, köles 23—24.00,
tengeri 24.50—75, zab 22.75—
23.25, repce 46—47.00, korpá 17.50
—75, lucernamag 180—190, löhe-
remag 170—190.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.82—27.98, Belga frank 79.50—
79.80, Csek korona 16.88—16.96,
Dán korona 153.05—153.65, Dinár
10.—10.06, Dollár 568.80—571.20,
Francia frank 22.40—22.60, Hol-
landi forint 229—230.—, Lengyel
zloty 63.40—64.40, Lei 3.53—3.59,
Lira 31.45—31.65, Német márka
136.10—136.60, Osztrák schilling
80.45—80.85, Norvég korona
150.50—151.10, Svájci frank 110.05
—110.45, Svéd korona 153.70—
154.30.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma-
radvány 608, felhajtás 1371, el-
adatott 325. Arak: könnyű 152—
160, nehéz 171—178.

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK
KERÉKPÁROK
 ELŐLEG NÉLKÜL
 A LEGKEDVEZŐBB
RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZ ANDOR
 GÉPÁRUHÁZBAN
PIAC UCCA 83. SZ.
 KIRÁLY U. SAROK
 TELEFON: 7-78
INGYENESGÉPHIMZESOKTATÁS!

!! FIGYELEM !!



A legjobban bevált
IDEÁL
 tolyonégő
KÁLYHÁK
 mindenféle kivitelben királylag csak
Bakos István
 Csapó u. 86.

sz. alatti vaskereskedésében kaphatók, hol ugyan csak mindenféle tüztűzvelek, háttartási cikkek és mindenféle szerszám-árak a legjutányosabban szerezhetők be !!

FONIOS! FONIOS!
MENETREND VÁLTOZÁS
OKTÓBER 1-TŐL

Megjelent a legújabb



Vasuti Utmutató!

1927-28.

Az idegen forgalom és belső vándorforgalom utmutatója

Téli menetrendek

Ára 160 pengő

Kapható a főbizományosnál
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T.
 könyvkereskedésében. Telefon 51

Irodának

alkalmas három szobából álló lakás azonnal kiadó

Piac u. 34. sz. a.

Őszi beszerzésre valódi nyári
rózsaburgonya
 valamint sertésnek való állandóan kapható
HAJNAL UCCA 21.

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig
SZÜCSÁRUT
 legolcsóbban
A TMANNÁL szerezhet be Miklós u. 5.
 Goldstein Karolina mellett.

Varrógép, gramofon, rádó, **Csillár**
 kerékpár
 és zsetre is
ROSENBERG és HAMMER
 Debrecen, Piac ucca 8.

Bészler és Dávid vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. — Pontos kiszolgálás. Olcsó vasárucikkek

Mindennemű villamossági cikkek
csillárok nagy választékban
 Legújabb külföldi rádióajándékok megérkeztek!
 Tekintse meg kirakatomat !!

SIMON JENŐ
 Jó sz. kir. herceg ucca 3. Bika-fürdő bejárata mellett. Tel fon 13 22.

Babikabátok, gyermekruhák,
Babiruhák, gyermekkabátok

gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a

GYERMEKDIVATHÁZ
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT

Őszi glâce, svéd és szarvasbőr
KESZTYŰK
 óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR
 kesztyű, kötszer és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC U. 4. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

ŐSZI ÉS TÉLI
DIVATLAPOK

NAGY
 VÁLASZTÉKBAN
 KAPHATÓK

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
 PIAC UCCA 34. FŐPOSTA MELLETT

SINGER
varrógépek
 rég bevált jó minőségben
 Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 Debrecen, Piac-utca 79.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Pali!
 Világot se használj kölcsön por-szivógépet, poloskát, bacillust beviszel lakásodba. Teljesen új gépet olcsó részletre kapsz Electroluxnál, Szent Anna ucca tíz. 1549

Imre,
 nem adok találat büntetésből, mert fehéreműjét nem velem mosatja. Próbálja meg egyszer. Electro Lux Részvénytársaságnál, Szent Anna ucca tíz, tárgyalhat velem. Nem bánja meg, ha felkeres. Csokolja S c a n d ó villamos mosógép. 1549

Szépszemű
 asszonykával szeretnék megismerkedni. Gyönyörködni akarnék szemekben, melyek felcsillannak, mikor engem munka közben meglát. Intelligens háziasszonyka nem nélkülözhet. Sokan vagyunk, — de az én márkám vezet! Electrolux por-szivó ma már életszükséglet lett. Telefon 9—72, hívjon fel, levizitelek. Biztos, hogy összeházasodunk, ha megismer! 1550

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
 Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árrban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Szobakályha,
 alig használt, eladó. Apaffi u. 32. 410

Eladó
 gyorssteherautó, másfél tonnás, új karosszériával, jó gumikkal. — üzemképes, megtekinthető: Piac ucca 81. 412

Szép
 berendezés, minden szakmához alkalmas, eladó. Simonffy ucca 2/c. Szőnyegház. 388

Iskolacipők
 és mindenféle divatos és tartós cipők legolcsóbban Guttman Dávid rőfősnél, cipőosztályon, Csapó u. 33—35. Nem vásári cipők! 1219

Pontos órák,
 arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órák és ékszerésznel, Debrecen, Balthyány ucca 13. 1311

Porosz szén
 prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

JÓMINŐSÉGÜ
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. kishegyesi-uti téglagyárból. Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 955

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

SIRKÖVEK
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. 388

Sirkövek,
fejtakóvek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betüvést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert. Faiskola ucca 7/g. 3938

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló létesítményben az általánosan elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk Telefon 170

Öntött
vaskályhák használt, de jó állapotban eladó a Falk-kefegyárban. 406

Tekintse meg!
Nagy vasúzet kályha, tüzhely, cső, edény kirakatát. Csapó uccai kanyarodó. 1482

Denaturáltesz,
kartellen kívüli árban kapható — Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 1327

Asztali
sparhert, sodronyok, szekrény és egyéb butorok eladók. Török Bálint u. 22. 382

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Babi kabátokat,
hubi ruhácskákat, iskolaruhákat fehér himzéket olcsón vállalok részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivat Szalon, Arany János u. 16. Telefon 10-42. 1334

Uj butorok
leszállított árakban, hálósobák konyhabutorok, bőrgarnitúrák, diványok, hencserek, szalagarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok Széchenyi ucca nyolc. 1003

Lusztig
asztalmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállítás első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Modellkalapok
nagy választékban; alakítások jutányos árban. Fülöp Etta nőikalap szalon, Péterfia 14. 339

Önborotválkozók!
Borotvapengék garantált közörsülését 14 filléért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

Okleveles
református lelkész, kinek állam-számviteli és katonai vizsgája is van, bizalmi vagy bármilyen állást keres helyben vagy vidéken, esetleg gazdaságban (uradalomban). Címe a szerkesztőségben. 4854

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Sirkövek
minden kivételben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Szörme
dolgait legolcsóbban beszerezheti és szörmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kóváry szücsmesternél, Piac ucca 42., — Pannónia-udvar. 1357

Urihölgyek figyelmébe!
A legújabb minták előrajzoláshoz megérkeztek. Gyapjufonalakban nagy választék. Szilágyi, Széchenyi u. 1. 1485

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztósnál, Kistemplombázár. 1188

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Tüzifa,
bük és tölgyhasáb, vaggontételekben, termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 955

„Ideál”
folytonzó kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasúzetében. Csapó ucca 86. 1472

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve házal együtt, saroktelken, teljes berendezéssel, jutányos áron kedvező fizetéssel azonnal átvehető. Keleti Kereskedelmi, Budapest. Arany ucca 29.

KERESLET

Fodrásznő
kerestetik, ki háznál ondolál. Széchenyi u. 23. I. 1. 411

Mérlegképes
gyakorlott könyvelő, perfekt magyar-német levelező, ajánlkozik óras könyvelésre. Szíves megkeresések a kiadóba. 409

Jócsaládból
való fiu tanulónak felvétetik. — Keiner bőrüzlet, Hunyadi ucca 14. 1550

Intelligens,
szorgalmas, feltétlenül megbízható és kitünő bizonyítványokkal rendelkező 37 éves izr. férfi bizalmi állást keres. Raktárnoki, pénzbeszedői, ellenőri, kézbesítői stb. állást kifogástalanul betölt. Megkereséseket „Korrekt munkaerő” jelíggére a kiadóhivatalba.

Asztalos-,
kárpitos- és kocsi-kárpitossegédet keres felvez a Neuländer-kocsi-gyár. 1547

Ügyes,
megbízható kifizető fiu felvétetik az Angol-Magyar Bank R.-T. debreceni fiókjában. Jelentkezések d. u. 4-től 6-ig. 1548

Intelligens
leány bármilyen irodai állást vállal csekély fizetés mellett. Cim a kiadóban. 329

Manikűrös
kisasszony, elsőrendű munkás, üzletbe ajánlkozik. Cim a kiadóba kérek „Szorgalmas” jelíggére.

Háromszobás
modern lakás kerestetik. Ajánlatokat kérünk a kiadóba. 385

Használt
billiárdasztalt és írógépet keres a Debreceni Iparoskör megvételre. Ajánlatok az Ipartestület jegyzőjénél (Simonffy u. 1/c., I. emelet) adandók be. 291

KIFUTÓ FIUT
keresünk. Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedés. 374

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 287

Tökövel társulnék
gyorsan lebonyolítható biztos üzlethez. Ajánlatokat kiadóba kérek „Rentabilis” jelíggére. 192

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

VEGYES

Különbejárati
modern parkettes szoba butorozatlanul ugyanott egy butorozott szoba november 1-re kiadó. Simonffy ucca 13., II. 5.

Modern
butorozott szoba előszoba- és konyhahasználattal kiadó. Értekezni déli órákban. Cim a kiadóban. 408

Kiadó
különbejárati csinosan butorozott szoba. Arany János u. 16. Telefon 10-12. 407

Különbejárati
szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 25. 404

Németet,
franciát jutányosan tanít okleveles tanerő. Cim a kiadóban. 405

Lakatosműhelyemet
áthelyeztem Nemzetőr ucca 6. sz. alá. Javítási műhely Deák Ferenc ucca 6. sz., Royallal szemben. — Fekete Lajos lakatosmester. 403

Irodának
alkalmas 2 szoba kiadó a Piac uccán. Cim a kiadóban. 380

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlattal vállalja középiskolások korrepetálását szerény díjazásért. Kívánatra külön tanít németet. Cim a kiadóba kérem. 391

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock iroda, Szent Anna négy. 1497

Bölcsészettanhallgató
tanít franciát és korrepetál gimnazista és polgárista leányokat szerény díjazásért. Cim a kiadóba kérem. 392

KÖZPONTON
szép tiszta szoba egy vagy két ur részére, esetleg vidéki házaspárnak, kiadó, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel, november 1-től. 386

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Háromszobás uri lakás,
mellékhelyiségekkel, az egyetemhez közel, melyhez egy katasztrális hold szőlő is tartozik, azonnal kiadó. Értekezhetni: Honvéd ucca 9.B. alatt. 267

Két
intelligens diákleánynak vagy fiúnak csinosan butorozott uccai szoba, esetleg ellátással kiadó. Csokonai ucca 25., özv. Balassané. 394

Divatos
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelém szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-42. 1334

Mérlegkészítő
műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Orvostanhallgató
szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cim a kiadóban. 328

Német
nyelvoktatás született német tanerőnél legjobb és legkönnyebb fel-fogható módszer szerint jutányos árban: Darabos 7.

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 13. 1397

Kun József
uriszabó. Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

Filé
kézimunkákat, függönyöket, ágyszerítőköt legolcsóbban készítünk. Fűvészkert ucca 12., II. 398

Gyermekmellények
(g y a p j u)
P 5-80-tól
Emerich Samu cégnél Csapó ucca 7.

Villamos
ovosi műszerek,
Forrad, galvan, villanyzó gépek, Quarzámpák, Röntgen és mindenféle készüléket elad, javít és berendez.
Földvári
Debr. I-55 Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

SIREMLÉKEK
granit, márvány- és természetből és egyéb e szakmába vágó munkákat készít jutányos árban
HARKÁNYIEDE
S. OBRÁSZ ÉS KÖFARAGÓMESTER
DEBRECEN, PIAC U. 85.

Ócska ólomot
minden mennyiségben
veszünk
Hegedüs és Sándor rt.
Piac ucca 49.

Menekült óras
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.